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v  AXLE Studio 2009 - Die moderne BI-Lösung

Das Leistungsspektrum von BI-Lösungen ist sehr di! eren-
ziert. Die steigenden Anforderungen an Funk" onalität, 
Datenquellen und Datenmenge waren der Antrieb, eine 
einfache, aber dennoch leistungsstarke BI-Anwendung 
zu verwirklichen. AXLE Studio ist das Ergebnis dieser He-
rausforderung und wird Ihre Erwartungen an Transpa-
renz Ihrer Unternehmensdaten mehr als erfüllen.

Datenquellen und Daten! ut

Die Managemen# unk" onen der Neuzeit sind geprägt 
durch eine kaum noch überschaubare Datenmenge 
gepaart mit zahlreichen unterschiedlichen Datenquel-
len. In größeren Unternehmen ist das S" chwort „Data-
warehousing“ längst selbstverständlich, doch in kleine-
ren und mi$ leren Unternehmen ist die Bereitscha%  für 
ein Investment sehr verhalten, da es sich in der Regel um 
ein Ressourcen- und & nanzintensives Projekt handelt. 
Doch gerade in Krisenzeiten ist diese Inves" " on notwen-
dig, da die strategischen und opera" ven Management-
entscheidungen wesentlich transparenter und erheblich 
beschleunigt werden.

Datenbanken

Unsere Business Intelligence (BI) Lösung AXLE Studio 
2009 wurde auf Basis modernster Microso% .NET-Tech-
nologie entwickelt und ermöglicht den Zugri!  auf zahl-
reiche Datenbanken namha% er Hersteller. Die Anwen-
der haben die Möglichkeit, Daten aus verschiedenen 

ERP Systemen wie z. B. Microso% ®Dynamics NAV, SAP, 
etc. auszuwerten und diese Unternehmenskennzahlen 
in einem OLAP-Würfel oder einem integrierten Report 
darzustellen. Dies kann über einen Direktzugri!  oder 
eine Zwischendatenbank erfolgen. Die Inhalte und das 
Aussehen der Berichte können Sie anschließend indivi-
duell gestalten.

Neben direktem Zugri!  auf Datenbanken oder Applika" -
onen kann der Anwender auch Daten aus Microso% ® Ex-
cel-Tabellen verarbeiten und für Auswertungen in AXLE 
Studio 2009 bereitstellen.  

Automa" sierung

Neben den Möglichkeiten zum Live-Zugri!  auf Daten 
bietet AXLE Studio die Möglichkeit, Vorgänge wie z.B. 
Aktualisierung von Zwischendatenbanken oder den au-
toma" schen Export von Berichten in zuvor de& nierte 
Formate zeitgesteuert einzuplanen.

Ein weiteres Highlight – unser integriertes Drill Down 
Framework:

Mit dem Drill Down Framework haben Sie die Möglich-
keit, aus einem Basisbericht (z. B. einem OLAP-Würfel) 
auf eine beliebig große Datenmenge an Detailinforma-
" onen zuzugreifen. Dies wird dadurch ermöglicht, dass 
Sie immer nur die Detaildaten abrufen, die Sie in diesem 
Moment benö" gen. Bei der Darstellung dieser Detail-
informa" onen kann der Anwender auf alle in AXLE Stu-
dio 2009 vorhandenen Darstellungsvarianten wie einem 
weiteren OLAP-Würfel oder einer Tabelle zugreifen und 
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diese den Unternehmensanforderungen entsprechend 
gestalten.

v  Geschwindigkeit und Aktualität

Die Akzeptanz von BI-Lösungen wird zunehmend schwie-
riger, da häu! g die Geschwindigkeit der Systeme nicht 
s" mmt und die Aktualisierung der Datenbestände zu sel-
ten erfolgt. Einmal im Monat das System zu aktualisieren 
war gestern. Die Daten müssen spätestens am nächsten 
Tag zur Verfügung stehen, um auf Abweichungen inner-
halb fest de! nierter Zeiträume noch reagieren zu kön-
nen. Unstrukturierte Daten sollten, ja müssen genutzt 
werden, um Managemententscheidungen zu untermau-
ern (z. B. recherchierte Marktdaten). In vielen Branchen, 
wie beispielsweise in der Finanzbranche, liegen Daten 
detailliert vor, die in Entscheidungen frühestmöglich mit 
ein# ießen sollten. Opera" ve Daten, insbesondere für 
Vertrieb und Produk" on, sollten in Echtzeit zur Verfü-
gung stehen.

Datenmengen

Für AXLE Studio 2009 sind Datenmengen keine Her-
ausforderung. Durch direkte Anbindung der opera" ven 
Datenbanken können Reports in Echtzeit aufgesetzt 
werden. Die Veredelungsrou" nen  der Grundsysteme 
bes" mmen die Aktualität der Daten. AXLE Studio be-
nö" gt keine separaten Au$ ereitungsprozesse und ist 
immer „stand by“. Unstrukturierte Daten sind ohne spe-
zielle IT- und Programmierkenntnisse integrierbar. Die 
moderne So% warearchitektur gewährleistet eine sehr 

hohe Performance. Monitoring aus Echtzeitdaten ist 
kein Problem&

Einzigar" ge, konsistente und benutzerfreundliche 
Schni' stellen zu mul" plen Datenbankformaten sind völ-
lig herstellerunabhängig. 

Wirtscha! lichkeit - Inves" " on und Ressourcen

Für aufwendige IT-Prozesse ist der Markt aufgrund der 
knappen Ressource Geld nicht bereit. Kurze Implemen-
" erungszeiten bei geringen Inves" " onskosten sind ge-
fragt und mit AXLE Studio auch realisierbar.

Darüber hinaus muss die Benutzerzahl im Unternehmen 
erhöht werden& Jedem Entscheidungsträger sollten die 
für ihn relevanten Informa" onen zur Verfügung gestellt 
werden. Dabei muss er diese selbst abrufen und ana-
lysieren können. Nicht nur das Management benö" gt 
wich" ge Informa" onen, sondern auch Produktmanager  
oder die Außendienstmitarbeiter vor Ort.

Kosten

AXLE Studio 2009 erfordert keine Inves" " on in einmali-
ge Lizenzkosten, Sie zahlen lediglich eine jährliche Nut-
zungsgebühr für das gesamte Unternehmen. Damit sind 
die Nutzung der So% ware auf jedem Arbeitsplatz und 
sämtliche Updatekosten abgedeckt.

Die wirtscha% liche E*  zienz der Berichtersta' ung, Über-
wachung und Analyse op" miert die gesamten Prozesse 
im Unternehmen.
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Außerdem ermöglicht AXLE Studio eine deutliche Kos-
tensenkung bei der Verbindung zu den bestehenden Da-
tawarehouses und stellt eine kostengüns! ge Alterna! ve 
zu herkömmlichen Lösungen dar. Die Reak! onsfähigkeit 
der IT-Unterstützung für Endnutzer wird dadurch we-
sentlich verkürzt.

v  Designer

Zum optimalen Aufbau eines Analyse- und Auswer-
tungssystems bietet AXLE Studio 2009 dem Anwender 
eine Reihe verschiedener Designertools. 

Ob Sie den Designer für den Aufbau Ihrer OLAP-Würfel 
verwenden, den Diagrammdesigner für die Darstellung 
Ihrer Unternehmenskennzahlen heranziehen oder den 
Reportdesigner für Ihr gesamtes Berichtswesen einset-
zen, mit AXLE Studio 2009 finden Sie immer das passen-
de Designertool.

Mit unserer BI-Lösung AXLE Studio 2009 können Sie über 
zusätzliche Designer individuelle Unternehmensapplika-
tionen erstellen. Beispielsweise mit dem Zeitstrahldesi-
gner zur Erstellung von Ganttdiagrammen oder dem Ta-
cho- & Pegeldesigner zur Darstellung von Messwerten 
oder Kennzahlen.
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v  Simple Viewer & VISTA Viewer

In AXLE Studio 2009 stehen Ihnen zwei Varianten zur Darstellung und Analyse Ihrer Berichte zur Verfügung:

Der Simple Viewer...

bietet die Möglichkeit, im Designer erstellte Auswertungen zu betrachten. Der Viewer ermöglicht Funk! onen wie

 ü   sortieren, filtern, Drag & Drop zur Anpassung der Darstellung

 ü   Wechsel der Darstellungen zwischen Daten- und Diagrammansicht

 ü   Drill-Down auf Daten im gleichen Bericht

 ü   Drill-Down auf Daten in anderen Berichten (Drill-Down-Framework)

 ü   Export in gängige Formate (Excel, PDF, etc.)

 ü   Druckfunktion

Der VISTA Viewer...

bietet zusätzlich erweiterte Funk! onen wie

 ü   Erstellen von Berechnungen

 ü   komplette Anpassung des Designs

 ü   Diagramm- und Berichtseinstellungen verändern

 ü   Hinterlegung von bedingten Formatierungen
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v  OLAP-Würfel

Es stehen Ihnen eine Reihe leistungsfähiger OLAP-Wür-
fel zur Erstellung Ihrer Unternehmensauswertungen zur 
Verfügung.

Diese unterstützen die gängigen OLAP-Funktionen wie:

ü Verändern der Darstellung per Drag & Drop

ü  Verschachtelung von Informationen in Ebenen

ü  Drehen des Würfels

ü  Drill-Down auf Details per Doppelklick

ü  Komplexe Berechnungen

Weitere Funktionen wie bedingte Formatierungen, Fest-
legung von Sortierfeldern, Eigenschaften des Würfels, 
Farbschemata sowie Schriftfonds stehen dem Anwender 
entsprechend zur Auswahl.

v  Tabellen

Zur Erstellung von Datentabellen stehen Ihnen eine 
Reihe unterschiedlicher Designer zur Verfügung und 
ermöglichen Ihnen die Darstellung von Tabellenwerten 
mit grafischer Anzeige der Werte, sowie das Sortieren, 
Filtern und flexible Anordnen von Informationen.

Die Funktion „Hierarchische Tabellen“ lässt außerdem 
die Verknüpfung beliebig vieler Tabellen zu einer struk-
turierten Darstellung umfangreicher Datenbestände zu. 
Sie können darüber hinaus verschiedene Datenbanken 
verbinden, um ausgewählte Datentabellen miteinander 
zu verknüpfen.

Gruppierungsmöglichkeiten innerhalb der verbunde-
nen Tabellen sowie die Möglichkeit Grafiken oder Bilder 
schnell und einfach einzubinden, ergänzen die Lösung.
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v  Diagramme, Tachometer und Pegelmesser

AXLE Studio 2009 bietet dem Anwender diverse Dia-
grammassistenten an, mit deren Hilfe er sehr einfach 
und schnell professionelle Diagramme seiner Kennzah-
len erstellen kann. So lassen sich die gängigen Balken-, 
Linien- und Kreisdiagramme, aber auch Radar-, Tacho- 
oder Pegeldiagramme darstellen. Diese können dann 
zum Aufbau eines Managementcockpits verwendet wer-
den.

Mit dem Designer lassen sich gewünschte Datenfelder 
für die Anzeige im Diagramm selektieren. Für eine op-
timale Darstellung der Diagramme bietet der Assistent 
Funktionen wie variable 3D-Darstellungsmöglichkeiten 
sowie Projektions- und Beleuchtungseigenschaften.

Das Einblenden einer Legende ist in jedem Diagramm 
ebenso auf Wunsch möglich, wie die Anpassungen des 
Diagrammhintergrundes mit Bildern oder Grafiken.

v  Managementübersicht

Neben den verschiedenen Designertools verfügt AXLE 
Studio 2009 über einen Designer zur Generierung einer 
Managementübersicht.

Hierüber können Sie individuell Ihre Auswertungen, wie 
OLAP-Würfel, Reports, Diagramme oder Tachometer in 
einem Dashboard zusammenfassen. Diese Funktion lie-
fert dem Anwender unterschiedlichste Auswertungen 
in übersichtlicher Form und damit einen schnellen und 
sicheren Zugriff auf die wichtigsten Kennzahlen im Un-
ternehmen.
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v  Reports

Vom „Express-“ bis zum „Professional“-Designer – Sie 
haben immer die Möglichkeit, das passende Reporting-
werkzeug gezielt für Ihre Anforderungen einzusetzen. 

Sie können Labels, Subreports, Chart-Controls und Re-
portinfos in die Berichte einbinden.

Die Feld- und Grafikeigenschaften können ebenfalls frei 
ausgewählt und angepasst werden. Sofern entsprechen-
de Berechnungen innerhalb eines Reports erforderlich 
sind, stehen Ihnen zahlreiche Kalkulations- und Berech-
nungsfunktionen zur Verfügung.

v  Zeitstrahl

AXLE Studio 2009 bietet die Möglichkeit, mit Hilfe des 
Zeitstrahl-Designers Ganttdiagramme darzustellen. 

Dies eignet sich z.B. zur Darstellung von Auftrags- und 
Lieferterminen oder zur Überwachung von Produktions-
zeiten.
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v  Kontakt

Weitere Informationen erhalten Sie unter
http://www.acc-gmbh.de

oder rufen Sie uns einfach an - wir beraten Sie gerne!

ACC AXLE Studio Competence Center GmbH
Oskar-von-Miller-Str. 2
76829 Landau in der Pfalz

Fon: +49 (0) 63 41 - 96 90 89 99
Fax: +49 (0) 63 41 - 96 90 89 89
E-Mail: info@acc-gmbh.de


